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Шановні колеги! 
 

Радий вітати учасників 
ХІ Міжнародної науково-практичної 
конференції «Теорія і практика гасіння 
пожеж та ліквідації надзвичайних 
ситуацій». Цей захід щороку збирає 
фахівців, відданих справі боротьби з 
пожежами, надзвичайними ситуаціями та 
їх наслідками. 

Вважаю, що це чудова нагода для 
фахівців і науковців з різних країн не 
тільки обмінятися досвідом, новими 

напрацюваннями, досягненнями, відкриттями, а й ознайомитись із 
сучасною протипожежною, аварійно-рятувальною технікою, 
обладнанням та засобами пожежогасіння.  

Маю надію, що наша конференція зробить вагомий внесок у 
розвиток пріоритетної для України рятувальної галузі. 

Тематичні секції конференції сформовані з урахуванням 
актуальних теоретичних та практичних питань забезпечення 
цивільної безпеки, а саме: реагування на надзвичайні ситуації, пожежі 
та ліквідація їх наслідків; особливості створення та застосування 
протипожежної, аварійно-рятувальної та іншої спеціальної техніки; 
фізико-хімічних процесів розвитку та гасіння пожеж і ліквідації 
надзвичайних ситуацій, екологічної безпеки; методи та засоби 
навчання як елементи системи забезпечення техногенної та 
пожежної безпеки. 

Зважаючи на актуальність винесених питань, переконаний, що 
фахові доповіді будуть сприяти розвитку науки і подальшому 
вдосконаленню якості підготовки здобувачів вищої освіти. 

Щиро вірю у продуктивність та насиченість творчої роботи 
науковців під час конференції, у те, що сформульовані пропозиції 
матимуть практичне значення для професійної діяльності фахівців 
Державної служби України з надзвичайних ситуацій. 

Бажаю учасникам Міжнародної науково-практичної конференції 
плідної роботи та нових творчих здобутків в ім’я збереження життя 
та здоров’я громадян! 

 
 

Т. в. о. начальника Черкаського інституту  
пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля 
Національного університету  
цивільного захисту України  
кандидат технічних наук, професор                                      Віктор ГВОЗДЬ 
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РОЗРОБКА УСТАНОВКИ ГАСІННЯ ГЕЛЕУТВОРЮЮЧИМИ СКЛАДАМИ  

З ПОДОВЖЕНИМ СТВОЛОМ КОЛІНЧАСТОГО ТИПУ  
 

Костянтин ОСТАПОВ, канд. техн. наук,  
Національний університет цивільного захисту України 

 
Для реалізації подачі дрібнорозпиленого струменя ГУС з безпечної для 

рятувальника відстані, розроблено нову конструкцію установки гасіння 
гелеутворюючими складами з подовженим стволом колінчастого типу, 
конструкція якої зображена на рис. 1. В основу її конструювання поставлено 
завдання зменшення витрат ГУС з одночасним забезпеченням безпечної 
дистанції від пожежного-рятівника до осередку пожежі (для переносних 
засобів пожежогасіння мінімум 3 м). Поставлене завдання вирішується 
шляхом використання в новій установці подовженого ствола, який містить 
трубки для магістрального паралельного подання рідинних компонент ГУС і 
встановленого на їх вихідних кінцях об’єднувального насадка-змішувача з 
розпилювачем. При цьому для подовження ствола його виготовлено у вигляді 
2–3-х колінчастої конструкції. Вихідні кінці якої об’єднані насадком-
змішувачем з розпилювачем, де потоки рідинних компонент ГУС з’єднуються 
та подрібнені розпилювачем їх краплі подаються на осередок пожежі. 

 

 
 
Рисунок 1 – Установка гасіння гелеутворюючими складами з 

подовженим стволом колінчастого типу: 1 – система сполучних гнучких 
шлангів; 2 – ємності з розчинами ГУС; 3 – рама установки; 4 – редуктор з 
покажчиками тиску (манометрами); 5 – балон зі стисненим повітрям; 6 –
 подовжений колінчастий ствол 

 
Основним елементом нової установки гасіння гелеутворюючими 

складами є подовжений колінчастий ствол-змішувач з розпилювачем 
(рис. 2), що дозволяє змінювати дисперсність струменю ГУС. Він містить:  
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– трубки магістралей подання компонент ГУС (1, 2);  
– на їх вихідних кінцях спеціальний насадок-змішувач з 

розпилювачем (3), що дозволяє варіювати дисперсність розпилення ГУС в 
межах 0,5–5 мм. При цьому для подовження стволу його виготовлено у 
вигляді двох трубчастих магістралей як 2–3-х колінчаста конструкція (4–6) 
з довжиною коліна в 1 м. 

 

2 1
 

Рисунок 2 – Подовжений колінчастий ствол установки гасіння 
гелеутворюючими складами 

 
Принцип роботи установки полягає в наступному. 

За рахунок балону зі стисненим повітрям та редуктора, в ємностях з 
компонентами ГУС забезпечується постійне значення тиску в 4 МПа. В 
результаті при натисканні рукоятки ствола здійснюється подання двох 
незалежних струменів компонент ГУС паралельно по трубках (1, 2) 
колінчастого ствола. В подальшому відбувається їх змішуванням у 
спеціальному насадку-змішувачу та подаванням на гасіння через 
розпилювач (3) дрібнорозпиленого струменю ГУС.  

Застосування установки гасіння з подовженим стволом колінчастого 
типу дозволяє здійснювати подачу дрібнорозпиленого струменя ГУС з 
відстані в 3–5 м, тим самим реалізуючи безпечність роботи рятувальника. 
Використання в конструкції розпилювача дозволяє змінювати розмір крапель 
ГУС, а це значно спрощує проведення експериментів, щодо визначення 
оптимального значення дисперсності ГУС. Компактність в складеному стані і 
простота розгортання в робоче положення, забезпечує зручність 
транспортування і оперативності задіяння в швидко змінних умовах пожежі. 
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